

## Какие часы носят федеральные советники? | Quelles montres portent les conseillers fédéraux ?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#) , 06.06.2025.



Официальное фото Федерального совета-2025. Фото: Arthur Gamsa, Schweizerische Bundeskanzlei

Оказывается, не все швейцарские министры отдают предпочтение часам отечественного производства.

Il s'avère que pas tous les ministres suisses préfèrent les montres fabriquées dans le pays.

Quelles montres portent les conseillers fédéraux ?

Кто может похвастаться личной коллекцией моделей Rolex? Кто сохраняет лояльность часам, произведенным исключительно в Юре? А кто носит скромные часы с механизмом массового производства? Швейцарские журналисты присмотрелись к запястьям членов Федерального совета, чтобы узнать об их часовых предпочтениях. Последуем их примеру и мы.

Начнем с дам. Президент Швейцарии Карин Келлер-Суттер любит дорогие часы. У нее есть несколько моделей Rolex, две модели Panerai, три Rado и Cartier. Для справки: текущая цена ее Rolex Explorer Gold составляет 12 100 франков. Остальные модели тоже не для среднего кошелька. В целом, часовая коллекция министра финансов тянет на небольшое состояние.

Vereint im Abschied von Papst Franziskus [@Pontifex](#).

United in farewell to Pope Francis.

Unis dans l'adieu au Pape François.

Uniti nell'addio a Papa Francesco. [pic.twitter.com/CQt2DPqili](https://pic.twitter.com/CQt2DPqili)

— Karin Keller-Sutter (@keller\_sutter) [April 26, 2025](#)

Министр здравоохранения Элизабет Бом-Шнайдер более скромна. Она родом из кантона Юра, который считается колыбелью швейцарской часовой индустрии, неудивительно поэтому, что политик носит часы, которые были сделаны на ее малой родине. Журналисты заметили, что она предпочитает две модели от бренда Aerowatch: хронограф Aerowatch и Aerowatch Lady Moon-Phase. Одна из этих уже моделей снята с производства и доступна только на вторичном рынке за разумные 1 700 франков. К слову, марка базируется в юрасийской коммуне Сеньележье, расположенной недалеко от места жительства федеральной советницы.



Aerowatch Lady Moon-Phase

Министр экономики Ги Пармелен предпочитает элегантную классику и уже много лет носит Longines Column Chronograph. Марка из Сент-Имье входит в группу Swatch и производит механические и кварцевые часы в среднем и высшем ценовом сегменте.



Longines Column Chronograph

Недавно избранный в федеральный совет министр обороны Мартин Пфистер родом

из одного из самых богатых кантонов Швейцарии – Цуга. Однако он носит простейшие массовые часы Christ. Модель уже больше не производится, а на вторичном рынке ее можно купить за пару десятков франков.



© VBS-DDPS

Министра юстиции Беата Янса не назовешь поклонником швейцарских часов. На публичных выступлениях он обычно появляется в модели от японского бренда Citizen стоимостью несколько сотен франков. Иногда он носит и швейцарские Swatch Irony.



Citizen Chrono PCAT Eco-Drive Radio Controlled

Единственным федеральным советником, носящим смартвотч, оказался Иньяцио Кассис, на запястье которого журналисты разглядели модель французской марки Withings. У него также есть механические швейцарские часы Oris Artelier Date.



Одна из моделей смартвотчей марки Withings

А вот министра транспорта и энергетики Альберта Решти чаще всего можно увидеть без часов. На старых фотографиях, относящихся к тому периоду, когда политик был главой Народной партии Швейцарии, он носил демократичные, негламурные и

непатриотичные часы от Calvin Klein.

Если швейцарские министры, за исключением, пожалуй, Карин Келлер-Суттер, довольно сдержанны в выборе часов, то иностранные политики не скрывают своей любви к дорогим швейцарским часам. Так, Джо Байден на протяжении многих лет носит часы из спортивной серии Seamaster от Omega. В его коллекции есть и Rolex Datejust. Нынешний президент США Дональд Трамп также является поклонником Rolex. Кроме того, он продает собственные [часы](#) швейцарского производства «Trump Victory Tourbillon». Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху имеет две почти одинаковые модели Luminor от бренда Panerai. У Владимира Путина есть Blancpain Léman Aqua Lung стоимостью около 10 000 франков, а также модели Patek Philippe и Breguet.

[швейцарские часы](#)

[швейцарская часовая промышленность](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Швейцарские часы Дональда Трампа](#)

[«Швейцарские» часы Гитлера](#)

[Часы Джеймса Бонда: к Швейцарии – с любовью!](#)

[Был ли основатель Rolex пособником нацизма?](#)

[У Rolex – лучшая репутация в мире](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/style/kakie-chasy-nosyat-federalnye-sovetniki>